

威海市域外发生的医疗费用如何报销

本报文登10月24日讯(通讯员 王雅丽 丰洪琛) 随着经济社会的发展,交通条件的便利以及参保人员医疗需求的不断提升,越来越多的参保人员在威海市域范围外发生了医疗费用,那么,这部分费用如何才能报销?

符合三种情况才能报销

按威海市政策要求,在威海市域范围外发生的合规医疗费用,符合下列三种情况之一,经经办机构备案和审核后,才能纳入医保报销范围。未经批准和备案,发生的医疗费用,基本医疗保险基金不予支付。

长期异地居住,参保人员申请异地居住备案时,只需携带本人身份证、社保卡、居住证(已在当地公安部门申请办理居住证的有效证明)或居住地

户口本,填写《威海市基本医疗保险异地居住备案表》,经社保关系所在地社保经办机构审核后,办理异地居住备案手续。依规定办理异地居住备案手续后,可在居住地任选地市级医保定点医疗机构,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

转外就医,参保人员转外就医,需经威海市具有转诊转院资格的定点医疗机构批准,并向参保地经办机构备案。备案成功后,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

市外急危症入院,参保人员因急、危症在威海市行政区域外住院,应当自住院之日起3个工作日内向参保地经办机构备案,病情稳定后,转回本市定点医疗机构治疗。出院后携带相关病历资料到经办机构审

核,备案成功且经审核通过的,发生的合规医疗费用可纳入医保报销范围。

异地报销需事前备案

说到这里,就会涉及很多参保人员问过的“不是说全国联网了吗?为啥不能直接报销?”

国家要求大力推进跨省异地就医直接结算,主要是为了解决参保人员合情合理的异地就医时碰到的跑腿垫资的问题,这是全民医保的应有之义,但是,跨省异地就医直接结算并不意味着医保实现了全国漫游。如果医保全国漫游,必然会在一定程度上导致无序就医。一方面,无序就医会增加就医人员的总体负担,不仅仅是医疗费用的负担,异地就医还包

括交通费用,住宿的费用,吃饭的费用,还有看护的费用等等,这些成本都会增加。另一方面,无序就医也会进一步加剧看病难、看病贵的问题。试想一下,如果全国人民无论大病小病都跑到大城市、大医院来看,大医院必然人满为患,就会影响真正需要到大医院看病的疑难杂症患者,使得他们难以得到及时有效的治疗。

基于上面这些原因,国家在深化医药卫生体制改革的时候,明确提出要强基层,推进分级诊疗制度的建设,要鼓励群众就近就医。威海市在执行推进跨省异地就医直接结算工作中,为了引导参保人员有序就医,也制定了一些具体规定。比如说需要参保人员在参保地经办机构进行必要的备案登记。对于疑难杂症患者,确实

在本地看不了,需要转外就医的人员,也要按照转诊规定向具有转诊资格的定点医院提出转诊申请,符合条件的到社保经办机构办理转诊转院备案。对于长期在外地居住的人员,可按照我区长期异地居住人员异地安置备案要求先进行异地居住备案,备案时可直接选定跨省异地联网结算医院为异地定点医院,备案成功后,如果在需要住院,就可以进行跨省异地联网结算了。这些规定都是为了保证在异地就医结算的过程中促进有序就医。

所以,在此特别提醒,需要转到异地就医的患者,一定按照威海市相关规定,办理转诊转院或者异地安置手续并进行异地联网结算相关手续后,方可到异地就医,如不办理相应手续,基本医疗保险将不予报销。

区社保中心多措并举

保证退伍军人保险关系转移工作进行顺利

本报文登10月24日讯(通讯员 刘超) 为了贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于进一步做好退役军人服务管理工作的决策部署和要求,确保退役军人社保关系转移工作顺利进行,维护军人退役养老保险权益,文登区社保中心采取各种措施,切实将工作落到实处,通过提升服务意识,提高办事效率,开辟绿色通道等措施,积极做好退役军人养老保险转移接续工作。

设立专门的退役军人转移咨询窗口。退役军人转移窗口安排专人负责,并要求经办人员认真学习了相关法规文件,精心组织,周密部署,开辟专门窗口,明确专人,为退役军人转移接续养老保险关系开辟绿色通道。

文登区社保中心积极主动与部队有关部门对接,准确提供社保基金的开户银行和银行账户等相关信息。文登区社保中心通过多种渠道与军队有关部门进行沟通,及时解决信息传递中出现的问题,及时接收社会保险费,确保资金安全准确到位。建立专门台账,逐笔核对军人退役养老保险参保缴费凭证、信息表和转移基金,按规定及时准确做好军人退役养老保险个人账户记录,规范管理军人退役社保关系转移的档案资料,做到线上线下档案信息同步并存,为军人退役社会保险关系顺利转移提供了有力保障。

在社保系统设立专门的退役军人养老保险关系转移专户。文登区社保中心在办理退

伍军人转移接续业务过程中,发现大部分新退伍军人从未在文登区参加过养老保险。针对以前退伍军人必须在文登区参保后方可接续部队的保险关系的做法,积极求变,文登区社保中心网开文登区退伍军人专户,部队退伍的文登籍军人,无论是否在文登参加过社会保险,也无需在找到新参保单位均可先行通过退役军人专户办理社会保险关系接续手续。

由于措施得当,我区退役军人养老保险转移工作进展顺利,至目前,我区已为239名退役军人办理了养老保险转移接续手续,保证了退役军人养老保险关系落得实、接得上,有效维护了退役军人的合法权益,解除了退役军人的后顾之忧。

“一次性买社保”是诈骗信息

本报文登10月24日讯(通讯员 李芳) 近来,一条“代办补缴社保”的诈骗广告突然在微信朋友圈里火了起来,诈骗分子声称“9月1日起,社保一次性补交15年,威海社保局受理,内部渠道,男女都无年龄要求,前期先交3千元代办费和3万元开单费,剩10万左右到社保局窗口交清。总费用13.3万。够岁数的办完的,跟交2个月,每月跟交900左右,从第三个月就开始领钱,首年每月领1100左右。每年还有1700元的取暖费,名额有限,名额已满立马停止。”

针对类似诈骗信息,文登区社保中心专门辟

谣:2017年2月22日,山东省人力资源和社会保障厅下发通知,停止执行鲁人社发[2015]29号文件关于社会保险个人补缴的政策。自2017年2月22日起“以个人身份”一次性补缴10-15年社会保险费的,均属违规行为。目前,全省各地社保经办机构均没有一次性补缴10-15年社会保险并办理退休的业务,更不会接受此类业务的缴费。社保中心提醒广大市民擦亮双眼提高警惕,切勿轻信所谓的“认识内部人员”、“办证快,价格便宜”等谣传,避免上当受骗、被诈骗分子卷款跑路造成财产损失。

区社保中心举办“社保沙龙”活动

本报文登10月24日讯(通讯员 曲胜男) 日前,文登区社保中心服务大厅举办了第20期社保沙龙。本次沙龙上,下达了威海市人力资源和社会保障局关于在全市人社服务大厅及窗口试行“七个必须、七个禁止”管理服务纪律的通知。

为进一步加强各级人社服务大厅和窗口行风建设,优化便民服务,严肃窗口工作纪律,根据人力资源社会保障部《人力资源社会保障和社会保障窗口单位纪律要求(试行)》以及省人力资源和社会保障厅《关于在全省人社服务大厅及窗口试行“七个必须、七个禁止”管理服务纪律的通知》有关规定,文登区社保中心服务大厅对服务窗口及工作人员严格要求,同时从服务态度、工作纪律、内务卫生、事项办理等具体的方面,对大厅工作人员提出了具体的要



区社保中心服务大厅正在举行社保沙龙活动。通讯员 李芳 摄

求。大厅内部主动开展活动,工作人员主动从自身开始细化各种服务办事细节,进行自我加压,加强业务学习,主动开展业务大练兵,力求对工作对服务都做到精益求精。

为让办事群众少跑腿,文登区社保中心大力推动“一次

办好”改革,推出了多种便民措施。在本次沙龙上,区社保中心服务大厅又推出了一项新的便民措施——大厅延时服务。即下午下班后大厅关门的时间推迟20分钟,所有当天办理的业务尽量做到当天归类当天整理。

文登“一次办好”

让社保卡补办不再“卡”

本报文登10月24日讯(通讯员 刘超) 本着“一次办好”原则,为让社保卡补办手续不再“卡”,文登区社保中心通过采取就近服务、代办服务、优化服务等措施,方便居民办理社保卡业务。

据了解,自8月上旬起,文登区社保中心在市区设立发放点集中发放。2018年3月之前所有的退休人员均可在文登区百货大楼的工商银行领取新一代

社保卡。为方便退休人员领取社保卡,文登区社保中心提供代办服务,代办人携带双方的身份证即可办理社保卡领取业务。

同时,参保人员发生社保卡(包括一代卡和二代卡)卡损或丢失的情况时,本人可到工商银行网点预约办理,制取卡片。卡损需提供身份证原件和原社保卡,丢失补卡只需提供身份证原件即可。

社保问答

问:我今年28岁,原来在单位上班缴纳的职工医疗保险,今年6月份从单位辞职,10月份在文登区社保服务中心缴纳的居民基本医疗保险,我从什么时候可以享受医疗保险待遇?

答:连续缴费或中断缴费3个月内参保并补齐欠费的,自参保之日起享受待遇,中断缴费超过3个月的,需缴费满3个月后才可享受待遇。

吕腾、谭小飞

问:工伤保险费需要职工个人缴纳吗?

答:根据《工伤保险条例》第十条规定,工伤保险费应由用人单位按时缴纳。职工个人不缴纳工伤保险费。

刘梓恒

